Урок: Решение задач  по теме : «Параллельные прямые. Аксиома параллельных прямых» - /7 кл/
Атанасян Л.С

Учитель математики МКУ Худоеланская СОШ Бодякина Г.И
Технологическая карта  урока.
Цель: решение задач по теме «Параллельные прямые. Аксиома параллельности прямых»
· Задачи урока.
Образовательные: Закрепить с учащимися знания по теме «Параллельные прямые»
· Развивающие: развивать мобильность и творческую самостоятельность учащихся, соединяя игровую и обучающую формы деятельности, развитие мыслительных действий: анализ, сравнение, обобщение, классификация, развитие внимания, зрительной памяти, логического и образного мышления, активности учащихся на уроке 
Воспитательные: привитие интереса к предмету, воспитание у учащихся чувства товарищества, культуры общения, чувства взаимовыручки. 
Технологии обучения.  Здоровьесберегающие  технологии: создание благоприятных условий на уроке, эмоциональный и психологический  климат  в классе для восприятия учебного материала, приобщение к здоровому образу жизни.  выполненной работы.   

Формирования универсальных учебных действий (УУД).

Личностные УУД: помнить, что каждый ребенок – индивидуален, помочь раскрыть и развить в каждом ученике его сильные и позитивные личные качества и умения, учитывать  индивидуально-психологические особенности каждого ученика. 

Познавательные УУД: учить  мыслить системно, помочь ученикам овладеть наиболее продуктивными методами учебно-познавательной деятельности, учить их учиться,  учить ребенка применять свои знания, развивать творческое мышление через познавательные и творческие задачи. Использовать схемы, задания с самопроверкой, взаимопроверкой, чтобы обеспечить усвоение темы.

Коммуникативные УУД: учите ребенка высказывать свои мысли через   различные виды игр, дискуссий и групповой работы для освоения материала, организуя  групповую работу, работу  в парах, изучать  и учитывать  жизненный опыт учеников, их интересы, особенности развития.

Регулятивные УУД: учить ребенка контролировать свою речь при выражении своей точки зрения по теме  урока, учить  контролировать свою работу на уроке, адекватно оценивать выполненную  работу, выполнять свои действия по заданному образцу и правилу, учить видеть и  исправлять ошибки.


Оборудование: мультимедийный комплекс,  экран,  ПК,  карточки, диагностические материала, высказывания о здоровье. 
Методы: частично-поисковый, дедуктивный, наглядный, словесный, поощрение. 

Вид урока: урок закрепления  материала
По окончании урока учащиеся должны знать:

      -     признаки параллельности параллельных прямых 

      -     аксиомы параллельных прямых
Уметь:

Решать задачи по данной теме

План урока

	№ п/п
	Название этапа урока
	Время
	Методические приемы использованные на данном этапе урока.

	1.
	Актуализация опорных знаний
	10
	Организационный момент

Устная работа 

	2.
	Математический диктант
	10
	Объяснительно-иллюстративный метод, метод проблемного изложения

	3.
	Решение задач
	10
	Самостоятельная, индивидуальная работа

	4.
	Подведение итогов
	10
	метод проблемного изложения


Ход урока.
1. Оргмомент, вступительная беседа
Записи в тетрадях: дата, классная работа, тема урока. Постановка целей урока. Запись домашнего задания в дневниках: повторение теории, №207
2. Устная работа с классом
Вопросы учителя к учащимся:

1. Какие прямые (отрезки) называются параллельными?

2. Какая прямая называется секущей?

3. Какие виды углов образуются при пересечении двух прямых третьей?

4. Каким символом можно обозначить слово «параллельный» при оформлении решения задачи? Используя рисунки, ответьте на вопросы:
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5. Назовите параллельные прямые, отрезки (рис.1).

6. Назовите углы: накрест лежащие, соответственные, односторонние (рис.2).

7. Чем является прямая  с  для прямых  а  и  в (рис.2)?

8. Сформулируйте аксиому параллельных прямых.

9. Какие признаки параллельности прямых вы знаете? Сформулируйте их.

10. Какие свойства параллельных прямых вы знаете? Сформулируйте их. Используя рисунки, назовите параллельные прямые (отрезки):
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11. Какие ещё существуют условия, при выполнении которых прямые будут параллельны?

12. Параллельны ли прямые:
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3. Математический диктант.  Два ученика работают у доски (с последующей проверкой класса); рисунки к задачам №5 и №6 обоих вариантов выносятся на доску заранее.

	1 вариант
	 
	2 вариант

	1. Каково взаимное расположение прямых, если они не имеют общих точек?

2. Можно ли утверждать, что две прямые, параллельные третьей, параллельны между собой?

3. Могут ли все углы, образованные при пересечении двух прямых третьей, быть прямыми?

4. Могут ли быть параллельными прямые АВ и КА?

5. 
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Угол 2 равен углу 3. Какие прямые параллельны?

6.
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	1. Сколько общих точек могут иметь две прямые?

2. Каково взаимное расположение двух прямых, перпендикулярных к одной прямой?

3. Могут ли оба внутренних односторонних угла при пересечении двух прямых третьей быть тупыми?

4. Могут ли быть параллельными прямые ВС и АВ?

5.
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ВС ║ АD. Какие углы равны?

6.
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4. Решение задач.  Каждый учение получает карточку с задачами на применение признаков параллельности прямых: №1,2 – на «3», №3,4 – на «4», №5 – на «5». Листы с решениями сдаются учителю и он проверяет их во время выполнения самостоятельной работы учащихся (образцы карточек на два варианта )
5. Самостоятельная работа.  В тетрадях обучающиеся выполняют №202, 203, 209
6. Подведение итогов урока.  Ребята! По предложенным чертежам сформулируйте требуемые формулировки.
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